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Συνηχώντας με την Ζωντάνια της Γης
Στοχαστικές Σκέψεις για την Επιμέλεια της Γης
Η σχέση της ανθρώπινης οικογένειας στο θείο σχήμα, όπως υφίσταται, είναι να 
φέρει σε στενή επικοινωνία τα τρία ανώτερα βασίλεια του πλανήτη μας και τα τρία 
κατώτερα βασίλεια της φύσης, δρώντας έτσι σαν θάλαμος εκκαθάρισης για τη θεία 
ενέργεια. Η υπηρεσία που πρόκειται να προσφέρει η ανθρωπότητα είναι εκείνη 
της παραγωγής ενότητας, αρμονίας και κάλλους στη φύση δια της συγχώνευσης 
σε μια λειτουργική, σχετιζόμενη ενότητα της ψυχής σε όλες τις μορφές. 
Επιτυγχάνεται στην αρχή ατομικά, κατόπιν συμβαίνει σε ομαδικό σχηματισμό και 
τελικά καταδεικνύεται μέσω ενός ολόκληρου βασιλείου της φύσης.
Αλίκη Μπέιλη

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ πριν, η ζωή πρέπει να χαρακτηρίζεται από μια 
αίσθηση Παγκόσμιας ευθύνης, όχι μόνο έθνους προς έθνος και ανθρώπου προς 
άνθρωπο, αλλά επίσης ανθρώπου προς τις υπόλοιπες μορφές ζωής. 
Δαλάι Λάμα

Αν θέλετε να ανακαλύψετε τα μυστικά του σύμπαντος, να σκέφτεστε με όρους 
ενέργειας, συχνότητας και κραδασμού.
Νίκολα Τέσλα

Δεδομένου ότι όλα τα ζωντανά πλάσματα, συμπεριλαμβανομένου του ανθρώπου, 
αναδύονται από αυτήν την μία και μοναδική κοινότητα, θα πρέπει εξ αρχής να 
υπήρχε μία βιο-πνευματική συνιστώσα στο σύμπαν. Πράγματι, πρέπει να πούμε ότι 
το σύμπαν αποτελεί μια κοινωνία υποκειμένων και όχι μια συλλογή αντικειμένων. 
Αυτό έχει αναγνωριστεί στις παλαιότερες εποχές από τους αυτόχθονες λαούς του 
κόσμου. 
Τόμας Μπέρρυ

Ένας σύγχρονος φυσιοδίφης, συνεπώς, δεν είναι πια σαν τον συλλέκτη γραμματο- 
σήμων, ειδικός στην ονοματολογία και τα όρια των αγρών. Γνωρίζει την τοπική 
χλωρίδα και πανίδα, σε όλο και μεγαλύτερο βάθος, ως μέρος ενός ανεξερεύνητου 
μυστηρίου μιας ενότητας οργανισμών. Η δυτική κουλτούρα έχει προσπαθήσει 
να ανυψωθεί, αν μη τι άλλο, από την εποχή της Μεσοποταμίας. Ο σύγχρονος 
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φυσιοδίφης, στην πραγματικότητα, έχει γίνει σήμερα ένα είδος πρόξενου σε αυτό 
τον τομέα και εργάζεται για την αποκατάσταση καλής σχέσης με κάθε βιολογικό 
παράγοντα που η ανθρωπότητα απέκλεισε από τον ηθικό της κόσμο ... Πώς 
υποτίθεται ότι φαντάζεται σήμερα ένας φυσιοδίφης το σημείο ανάμεσα στη φύση 
και την κουλτούρα; Πώς πρέπει να ενεργήσει, εάν πιστεύει, όπως πολλοί κάνουν, 
ότι ο Δυτικός πολιτικός θέτει σε κίνδυνο τη δική του φυσιολογία επενδύοντας 
τόσο πολύ στην υλική πρόοδο; Ή, γνωρίζοντας ότι πολλοί, σε θέσεις εταιρικής και 
πολιτικής ευθύνης, θεωρούν τη φύση ενοχλητική και την αντιμετωπίζουν σαν ένα 
εμπόδιο στα σχέδιά τους για μια ομαλή μελλοντική ροή;
Μπάρρυ Λόπεζ

Το μέλλον της ζωής στη γη εξαρτάται από την ικανότητά μας να αναλαμβάνουμε 
δράση. Πολλοί άνθρωποι κάνουν σε ατομικό επίπεδο ό,τι μπορούν, αλλά η 
πραγματική επιτυχία μπορεί να έρθει μόνο εάν υπάρξει μια αλλαγή στις κοινωνίες 
μας, στα οικονομικά και στην πολιτική μας. Στάθηκα τυχερός στη ζωή μου έχοντας 
δει μερικά από τα μεγαλύτερα αξιοθέατα που έχει να προσφέρει ο φυσικός κόσμος. 
Ασφαλώς φέρουμε την ευθύνη να αφήσουμε στις μελλοντικές γενεές έναν 
πλανήτη που να είναι υγιής και κατοικήσιμος για κάθε είδος.
Σερ Ντέιβιντ Ατένμπορο

Είτε το γνωρίζουμε, εμείς και οι πολιτικοί μας, είτε όχι, όλες οι διαπραγματεύσεις 
και αποφάσεις μας έχουν επιπτώσεις πάνω στη Φύση η οποία είναι επικρατέστερη, 
έχει μεγαλύτερη μνήμη και πιο αμείλικτη αίσθηση της δικαιοσύνης από ό,τι εμείς.
Γουέντελ Μπέρι

Δεν υπάρχουν τόποι μη ιεροί – υπάρχουν απλά τόποι ιεροί και τόποι βεβηλωμένοι.
Γουέντελ Μπέρι

Υπάρχει αναγκαστικά μια λεπτή έμμεση έκκληση που προβάλλεται συνεχώς απ’ 
τα τρία υπανθρώπινα βασίλεια της φύσης, αλλά η έκκληση αυτή εστιάζεται στο 
ανθρώπινο βασίλειο, γιατί το βασίλειο αυτό είναι ο δεκτικός κι ο διαβιβαστικός 
πράκτορας αυτών των βασιλείων, όπως ακριβώς η Ιεραρχία ήταν και είναι ο 
δεκτικός και ο διαβιβαστικός πράκτορας κάθε ανθρώπινης έκκλησης. Σημειώστε 
εδώ την όμορφη αλληλοσύνδεση και την εξαίρετη αλληλοσυσχέτιση που 
εδραιώθηκε από τον πλανητικό μας Λόγο.
Αλίκη Μπέιλη
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Το κλίμα είναι ένα κοινό αγαθό, που ανήκει σε όλους και απευθύνεται σε όλους. Μια 
γερά εδραιωμένη επιστημονική συναίνεση υποδεικνύει ότι σήμερα αντιμετωπίζουμε 
μια ανησυχητική υπερθέρμανση του κλιματικού συστήματος. Τις τελευταίες 
δεκαετίες, αυτή η αύξηση της θερμοκρασίας συνοδεύεται από μια συνεχή άνοδο της 
στάθμης της θάλασσας και, όπως φαίνεται, από μια ένταση των ακραίων καιρικών 
φαινομένων, ακόμη και αν δεν μπορεί να προσδιοριστεί επιστημονικά η αιτία κάθε 
συγκεκριμένου φαινομένου. Η ανθρωπότητα καλείται να αναγνωρίσει την ανάγκη 
για αλλαγές στον τρόπο ζωής, στην παραγωγή και κατανάλωση, προκειμένου να 
καταπολεμηθεί αυτή η αύξηση της θερμοκρασίας ή τουλάχιστον να αναγνωριστούν 
οι ανθρώπινες αιτίες που την προκαλούν ή την επιδεινώνουν.
Πάπας Φραγκίσκος

... θα ανακτήσουμε την αίσθηση θαυμασμού και την αίσθησή μας για το ιερό μόνο 
αν εκτιμήσουμε το σύμπαν πέρα από τον εαυτό μας ως μια εμπειρία αποκάλυψης 
αυτής της υπερφυσικής παρουσίας από όπου προήλθε η ύπαρξη των πάντων. Αυτό 
που ισχύει είναι ότι το σύμπαν αποτελεί την πρωταρχική ιερή πραγματικότητα. 
Αποκτούμε ιερότητα με τη συμμετοχή μας σε αυτή την πιο λεπτοφυή διάσταση του 
κόσμου που μας αφορά.
Τόμας Μπέρρυ

Αλλά το πιο εκπληκτικό σχετικά με τα δέντρα είναι ο υψηλός βαθμός κοινωνικό- 
τητάς τους. Τα δέντρα σε ένα δάσος φροντίζουν το ένα το άλλο, μερικές φορές 
ως το σημείο να τρέφουν τον κορμό ενός πεσμένου δέντρου για εκατονταετίες 
αφότου κόπηκε, τροφοδοτώντας τον με σάκχαρα και άλλα θρεπτικά συστατικά και 
διατηρώντας τον έτσι ζωντανό. Μόνο ορισμένα κούτσουρα τρέφονται κατ’ αυτό 
τον τρόπο. Ίσως πρόκειται για τους γονείς των δέντρων που αποτελούν το τωρινό 
δάσος. Το πιο σημαντικό μέσο για τη διατήρηση της σύνδεσης ενός δέντρου είναι η 
ύπαρξη ενός «παν-δασικού ιστού» (“wood wide web”) από μύκητες του εδάφους, ο 
οποίος συνδέει τη βλάστηση με ένα απόκρυφο δίκτυο που επιτρέπει την ανταλλαγή 
ενός τεράστιου όγκου πληροφοριών και αγαθών. Η επιστημονική έρευνα με σκοπό 
την κατανόηση των εκπληκτικών δυνατοτήτων αυτής της συνεργασίας μεταξύ 
μυκήτων και φυτών έχει μόλις αρχίσει.
Τιμ Φλάνερι

Οι εξωτερικές έρημοι στον κόσμο αυξάνονται, επειδή οι εσωτερικές έρημοι έχουν 
γίνει τόσο αχανείς.
Πάπας Βενέδικτος
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Όταν για πρώτη φορά άρχισα να ηχογραφώ περιοχές άγριας ζωής πριν από 45 
χρόνια, δεν είχα ιδέα ότι τα μυρμήγκια, οι προνύμφες των εντόμων, οι θαλάσσιες 
ανεμώνες και οι ιοί δημιουργούν έναν ρυθμικό ήχο. Το κάνουν όμως, όπως το ίδιο 
κάνουν και όλα τα άγρια οικοσυστήματα του πλανήτη ... Στην πραγματικότητα, τα 
εύκρατα και τα τροπικά δάση παράγουν το καθένα τους μια ζωηρή ζωική ορχήστρα, 
που είναι η αυθόρμητα οργανωμένη έκφραση εντόμων, ερπετών, αμφιβίων, πτηνών 
και θηλαστικών. Και κάθε ηχητικό τοπίο που πηγάζει από έναν άγριο βιότοπο 
δημιουργεί το δικό του μοναδικό χαρακτηριστικό, το οποίο περιέχει απίστευτες 
ποσότητες πληροφοριών ...
Μπέρνι Κράουζ

Οι ιδέες των μεγάλων θρησκειών δεν είναι πάντα βολικές. Πώς μπορούμε να 
διατεινόμαστε για αυτοθυσία –περιορίζοντας την κατανάλωσή μας– όταν μια 
απέραντη διαφημιστική βιομηχανία έχει αφιερωθεί στο να καταστήσει την 
κατανάλωση ελκυστική κι όταν τα οικονομικά συστήματα εξαρτώνται από 
την ολοένα μεγαλύτερη κατανάλωση; Δεν έχει από οικονομική άποψη κανένα 
νόημα να εκτιμάμε τους ανθρώπους, να υποστηρίζουμε τους λιγότερο ικανούς 
και τους ηλικιωμένους που δεν είναι πλέον οικονομικά ενεργοί. Θα μπορούσε 
να μας αποφέρει περισσότερο κέρδος αν παραμερίζαμε τους ανθρώπους που 
παρεμποδίζουν την οικονομική ανάπτυξη. Όμως κάτι τέτοιο δεν το κάνουμε. Γιατί; 
Επειδή σαν άνθρωποι γνωρίζουμε ότι τέτοιες ενέργειες είναι λάθος. Χρειάζεται 
να αναπτύξουμε παρόμοια ευαισθησία προς το περιβάλλον, αναγνωρίζοντας ότι 
ορισμένα πράγματα, ανεξαρτήτως πόσο κερδοφόρα και ελκυστικά μπορεί να γίνουν 
βραχυπρόθεσμα, είναι απλά λανθασμένα.
Μάργκαρετ Μπάρκερ

Η εβραϊκή λέξη για τον άνθρωπο –adam– είναι στενά συνδεδεμένη με τον όρο 
adamah, που στα εβραϊκά σημαίνει «έδαφος» ή «γη». Για τους αρχαίους Εβραίους, 
το να είσαι άνθρωπος σήμαινε ότι είσαι γήινος (όπως στη Γένεση, όπου ο πρώτος 
άνθρωπος –ο Αδάμ– είναι ένα πλάσμα κατασκευασμένο από το χώμα που τελικά 
θα επιστρέψει στο χώμα). Με παρόμοιο τρόπο, η αγγλική λέξη για τον άνθρωπο 
(human) είναι συγγενής με το αγγλικό humus που σημαίνει χώμα. Και οι δύο 
προέρχονται από την πρωτο-ινδοευρωπαϊκή ρίζα που σημαίνει «γη» ή «έδαφος», 
που υποδηλώνει στα αγγλικά, όπως και στα εβραϊκά, ότι αυτό που καθορίζει 
βαθύτερα τον άνθρωπο είναι η προέλευσή μας από (και η συγγένειά μας με) το 
έδαφος που πατάμε.
Ντέιβιντ Αμπράμ
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Είτε την αποκαλείτε απελευθέρωση των ζώων, δικαιώματα των ζώων, ευημερία 
των ζώων, είτε το κίνημα των ζώων, στις δεκαετίες από το 1975 και μετά έχει υπάρ- 
ξει στη δυτική κουλτούρα μια αυξανόμενη μισαλλοδοξία βίας απέναντι τα ζώα.
Στίβεν Πίνκερ

… οι μορφοδομητικές όψεις της ενέργειας και του Nόμου της Έλξης …  κατα-
δεικνύεται στη λειτουργία των διαφόρων ομάδων του Στρατού της Φωνής. O 
Στρατός αυτός είναι εκείνος που ευθύνεται για την έλξη η οποία είναι το μέσον 
που συναθροίζει το αναγκαίο υλικό για να κατασκευάσουν τα ελεύθερα Πνεύματα 
τα σώματα της εκδήλωσής τους. O κραδασμός που εγκαινιάζεται από τον Ήχο, 
ο οποίος αποτελεί έκφραση του Nόμου της Σύνθεσης, ακολουθείται από τη 
Φωνή ή τη Λέξη και η Λέξη αυτή καθώς οδεύει προς τα έξω, από το κέντρο στην 
περιφέρεια (γιατί, νοούμενη αποκρυφιστικά, η Λέξη “εκφέρεται απ’ την Kαρδιά”), 
αποβαίνει:
α. Mια φράση.
β. Φράσεις.
γ. Προτάσεις.
δ. Oμιλία.
ε. Oι μυριάδες ήχοι της φύσης.
Kαθένας από τους όρους αυτούς μπορεί να ερμηνευθεί με όρους ελκτικής 
ενέργειας και η ελκτική αυτή ενέργεια αποτελεί επίσης την εκδήλωση της ζωής 
μιας Ύπαρξης του ενός ή του άλλου βαθμού.
“O Θεός μιλά και οι μορφές γίνονται”. 
Αλίκη Μπέιλη

Μέσα από την ασφάλεια και την ιδιωτικότητα που προσφέρεται στο ‘περιβόλι’ 
μου, διερευνώ την αυξανόμενη κατανόησή μου για τις διασυνδέσεις που υπάρχουν 
στον ιστό της φύσης ... Η αγάπη και η εκτίμησή μου για τον φυσικό κόσμο ανοίγει 
την καρδιά μου,  έτσι ώστε  δίνοντας, να είμαι επίσης, ανοιχτός να δέχομαι. 
Επεκτείνω κάθε μία από τις αισθήσεις μου λίγο περισσότερο και συνειδητοποιώ 
εντονότερα τα λεπτοφυή επίπεδα επικοινωνίας που προηγουμένως είχαν διαφύγει 
της προσοχής μου καθώς και τις διαδραστικές σχέσεις που με συνδέουν με τα 
φυτά, τα δέντρα, τα πουλιά και τη ζωή των εντόμων γύρω μου. Ναι, ο κήπος μου 
έχει γίνει ένας ναός: ένας ασφαλής χώρος για όλα όσα ζουν μέσα στις τέσσερις 
πλευρές του φράχτη του, εμού συμπεριλαμβανομένου.
Γκλέννι Κίντρεντ
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Το φυσικό σώμα της Γης έχει μια πνευματική ενεργειακή δομή, ακριβώς όπως 
το ανθρώπινο σώμα φέρει εντός του μια πνευματική ενεργειακή δομή. Όπως 
είναι γνωστό σε όλες σχεδόν τις πνευματικές παραδόσεις, το ανθρώπινο πλάσμα 
είναι ο μακρόκοσμος του όλου. Καθώς πραγματοποιούμε αυτή τη μετάβαση από 
την εστίαση στην ατομική πνευματική πρακτική σε μια παγκόσμια διάσταση 
πνευματικής συνειδητότητας –πέρα από την ατομική επιστροφή στην Ενότητα– 
υπάρχει μια ολόκληρη διάσταση στην πνευματική εσωτερική επιστήμη που 
πρόκειται να αποκαλυφθεί ... Υπάρχει, μέσα στο πνευματικό σώμα της γνώσης 
που ανήκει στην ανθρωπότητα, μια κατανόηση για την ενεργειακή δομή της γης, 
η οποία είναι πολύ πραγματική, ακριβώς όπως είναι πραγματικές οι δικές μας 
πνευματικές δομές ενέργειας.
Λουέλιν Βόγκαν-Λι

Μόνο η αγάπη είναι ικανή να ενώσει τα ζωντανά όντα με τέτοιο τρόπο ώστε να 
τα ολοκληρώσει και να τα οδηγήσει στην εκπλήρωσή τους, γιατί μόνο αυτή τα 
συνδέει με ό,τι υπάρχει στα τρίσβαθα του είναι τους. Το μόνο που χρειάζεται είναι 
να φανταζόμαστε ότι αναπτύσσεται η ικανότητά μας για αγάπη, μέχρις ότου 
αγκαλιάσει το σύνολο των ανθρώπων και τη γη.
Τεγιάρ ντε Σαρντέν

Ο Θεός δεν πεθαίνει την ημέρα που παύουμε να πιστεύουμε σε μια προσωπική 
θεότητα, αντίθετα εμείς πεθαίνουμε όταν η ζωή μας παύει να φωτίζεται από τη 
σταθερή ακτινοβολία, που ανανεώνεται καθημερινά, από ένα θαύμα, η πηγή του 
οποίου υπερβαίνει κάθε λογική.... Όταν η αίσθηση της γης ενώνεται με την αίσθηση 
του σώματος κάποιου, αυτός γίνεται χώμα εκ του χώματος, ένα φυτό ανάμεσα σε 
φυτά, ένα ζώο γεννημένο από το χώμα το οποίο και γονιμοποιεί.
Νταγκ Χάμαρσκελντ

Λίγοι είναι απόλυτα κωφοί στο κήρυγμα των πεύκων. Οι τελετουργίες τους 
πάνω στα βουνά εισέρχονται στις καρδιές μας και αν οι άνθρωποι, γενικότερα, 
μπαίνοντας στο δάσος, μπορούσαν έστω και για μία φορά να ακούσουν τα ίδια τα 
δέντρα να μιλούν, κάθε δυσκολία στον τρόπο προστασίας των δασών θα έπαυε να 
υφίσταται.
Τζον Μιούιρ
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Εγώ, η πύρινη ζωή της θεϊκής ουσίας, φλέγομαι πέρα και από την ομορφιά των 
λιβαδιών, φεγγοβολώ στα νερά και κατακαίγομαι στον ήλιο, το φεγγάρι και τα 
αστέρια…  Αφυπνίζω τα πάντα στη ζωή.
Χίλντεγκαρντ φον Μπίνγκεν

Υπάρχει, επίσης, περίπτωση, με τη συνδρομή της θέλησης και της θεϊκής χάρης, 
συλλογιζόμενος το δέντρο, να βρεθώ σε μια κατάσταση σχέσης, όπου το δέντρο 
παύει να είναι «το» δέντρο….. Μήπως αυτό σημαίνει ότι το δέντρο έχει συνείδηση 
όμοια με τη δική μας; Δεν έχω τέτοια εμπειρία. Αν όμως σκεφτώ την περίπτωση 
που αυτό επιτυγχάνεται, χρειάζεται να διαιρέσουμε ξανά το αδιαίρετο; Αυτό που 
ανακαλύπτω δεν είναι ούτε η ψυχή του δέντρου ούτε κάποια δρυάδα, αλλά το ίδιο 
το δέντρο.
Μάρτιν Μπούμπερ

Η οικολογία έχει δύο όψεις: την βιολογική και την πολιτισμική, ή ηθική. Η 
αδυναμία τήρησης των κανόνων της βιολογικής οικολογίας μπορεί να σκοτώσει 
έναν άνθρωπο βιολογικά, ενώ η αδυναμία αυτής της τήρησης στην πολιτισμική 
οικολογία μπορεί να σκοτώσει έναν άνθρωπο ηθικά. Και δεν υπάρχει κενό μεταξύ 
των δύο, καθώς δεν είναι σαφές το όριο μεταξύ φύσης και πολιτισμού.
D.S. Likhachev

Μια προσευχή για τη Γη μας
Ω παντοδύναμε Θεέ, πανταχού παρόντα σε ολόκληρο το σύμπαν και στα μικρό- 
τερα από τα πλάσματά σου. Αγκαλιάζεις με την τρυφερότητά σου παν ό,τι υπάρχει.
Ρίξε πάνω μας τη δύναμη της αγάπης σου, ώστε να μπορούμε να προστατεύουμε 
τη ζωή και την ομορφιά. Γέμισε μας ειρήνη, ώστε να μπορούμε να ζούμε αδερφικά 
χωρίς να βλάπτουμε κανέναν.
Ω Θεέ των φτωχών, βοήθησέ μας να σώσουμε τους εγκαταλειμμένους και 
ξεχασμένους αυτής της γης, που στα μάτια σου είναι τόσο πολύτιμοι.
Φέρε θεραπεία στη ζωή μας, ώστε να μπορούμε να προστατεύουμε τον κόσμο και 
να μην τον κακοποιούμε, να σπέρνουμε ομορφιά και όχι ρύπανση και καταστροφή.
Άγγιξε τις καρδιές εκείνων που αναζητούν μόνο το κέρδος εις βάρος των φτωχών 
και της γης. Δίδαξέ μας να ανακαλύπτουμε την αξία όλων των πραγμάτων, να 
γεμίζουμε με δέος και περισυλλογή, να αναγνωρίζουμε ότι είμαστε βαθιά ενωμένοι 
με κάθε πλάσμα, καθώς πορευόμαστε προς το άπειρο φως Σου. 
Σε ευχαριστούμε που είσαι καθημερινά μαζί μας. Ενθάρρυνέ μας, καθώς 
προσευχόμαστε, στον αγώνα μας για δικαιοσύνη, αγάπη και ειρήνη.
Πάπας Φραγκίσκος
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Έχει αποδειχθεί, από αρκετές μελέτες, ότι τα φυτά είναι καλά για 
την ψυχολογική μας ανάπτυξη. Αν πρασινίσουμε μια περιοχή, το ποσοστό της 
εγκληματικότητας μειώνεται. Θύματα βασανισμού αρχίζουν να αναρρώνουν 
όταν περνούν τον χρόνο τους σε έναν κήπο με λουλούδια. Που σημαίνει, ότι τα 
χρειαζόμαστε, με μια βαθιά ψυχολογική έννοια, που δεν νομίζω ότι είναι ακόμη 
πραγματικά αντιληπτή.
Τζέιν Γκούνταλ

Η φύση δεν είναι τόπος για επίσκεψη. Είναι το σπίτι μας.
Γκάρυ Σνιίντερ

Καταστρέφοντας τροπικά δάση για οικονομικό όφελος, είναι σα να βάζουμε φωτιά 
σε έναν πίνακα της Αναγέννησης για να μαγειρέψουμε το φαγητό μας.
Έντουαρντ Όσμπορν Γουίλσον

Κοιτάξτε ξανά αυτή την κουκίδα (φωτογραφία της γης τραβηγμένη από το 
εξώτερο ηλιακό σύστημα). Είναι «το εδώ», είναι το σπίτι μας – είμαστε εμείς. Εδώ 
είναι αυτοί που αγαπάμε, ο καθένας που γνωρίζουμε, όλοι αυτοί για τους οποίους 
έχουμε ακούσει, κάθε ανθρώπινο πλάσμα που έχει υπάρξει κι έχει ζήσει τη ζωή 
του. Όλες οι χαρές και οι λύπες μας, κάθε είδους γνωστή θρησκεία, ιδεολογία, 
οικονομικό δόγμα, κάθε κυνηγός και βοσκός, ήρωας και δειλός, δημιουργός και 
καταστροφέας πολιτισμού, βασιλιάς και χωρικός, κάθε νεαρό ερωτευμένο ζευγάρι, 
κάθε μάνα και πατέρας, παιδί γεμάτο ελπίδες, εφευρέτης και εξερευνητής, κάθε 
ηθικολόγος και διεφθαρμένος πολιτικός, κάθε αστέρας του θεάματος και «ύψιστος 
ηγέτης», κάθε άγιος και αμαρτωλός στην ιστορία του είδους μας υπήρξε εδώ, σε 
αυτό το μόριο σκόνης αιωρούμενο σε μια ηλιαχτίδα.
Καρλ Σέιγκαν

Η στοργή και η έκσταση που νιώθουμε όταν μελετούμε την φύση, αποτελούν 
ανάμνηση της εποχής που ήμασταν ζώα, φυτά, δέντρα, χώμα. Πιο συγκεκριμένα 
πρόκειται για τη συνείδηση της ενότητας με τα πάντα, την οποία ο χρόνος μας 
απέκρυψε.
Λέων Τολστόι
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Περιμένουμε να λάβουμε από το απώτερο διάστημα σήματα από μακρινούς 
πολιτισμούς. Από την άλλη μοιάζει να μην ακούμε τα σήματα που ηχούν πάνω 
στην γη μας, το κάλεσμα των πουλιών και των ζώων… Ας ακούσουμε τις φωνές 
των ζωντανών!
N.I. Sladkov 

Όσοι θωρούν την ομορφιά της γης βρίσκουν αποθέματα δύναμης που διαρκούν 
για όλη τους τη ζωή. 
Ρέιτσελ Κάρσον

Το ανθρώπινο σώμα συνηχεί στην ίδια συχνότητα με τη Μητέρα Γη. Αντί λοιπόν 
να εστιαζόμαστε μόνο στην προσπάθεια να σώσουμε τη γη που λειτουργεί 
συνταυτισμένη με τους κραδασμούς μας, είναι σημαντικότερο, νομίζω, να 
πετύχουμε την μεταξύ μας ενότητα. Αν θέλουμε πραγματικά να θεραπεύσουμε 
τη γη, θα πρέπει να νοιαστούμε για την καλυτέρευση της ανθρωπότητας. 
Ενώνοντας τους ανθρώπους, θεραπεύουμε την γη: είναι ο μόνος τρόπος. Η 
Μητέρα Γη θα συνεχίσει να υπάρχει με ή χωρίς εμάς. Αν, όμως, ασθενεί, είναι 
γιατί η ανθρωπότητα είναι άρρωστη και διαχωρισμένη. Και αν οι συχνότητες που 
εκπέμπουμε είναι κακές, αντιδρά σ’ αυτό, όπως όλα τα ζωντανά πλάσματα.
Σούζι Κασσέμ

Βρισκόμαστε σε μια μοναδική φάση της ιστορίας μας: ποτέ προηγουμένως δεν 
είχαμε τόση επίγνωση γι’ αυτό που κάνουμε στον πλανήτη και ποτέ προηγουμένως 
δεν είχαμε την δύναμη να κάνουμε κάτι γι’ αυτό. Ασφαλώς όλοι μας έχουμε την 
ευθύνη να φροντίσουμε τον Γαλάζιο Πλανήτη μας. Το μέλλον της ανθρωπότητας 
και πραγματικά όλη η ζωή στη γη βρίσκεται αυτή τη στιγμή στα χέρια μας.
Σερ Ντέιβιντ Ατένμπορο 

Εξακολουθώ να ελπίζω. Η φύση είναι εξαιρετικά ανθεκτική, οι άνθρωποι είναι 
σε πολύ μεγάλο βαθμό νοήμονες, η ενέργεια και ο ενθουσιασμός που μπορεί να 
πυροδοτηθεί σε νέους ανθρώπους μοιάζουν χωρίς όρια· το ανθρώπινο πνεύμα 
είναι ακατάβλητο. Αν θέλουμε ζωή, θα πρέπει να πάψουμε να μεταθέτουμε σε 
κάποιον άλλο την σωτηρία του κόσμου. Εναπόκειται σε εμάς, σε εσένα κι εμένα, σε 
όλους μας. Προσωπικά έχω τοποθετήσει την ελπίδα και την πίστη μου στα παιδιά.
Τζέιν Γκούνταλ
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Η όλη τάξη της φύσης καταδεικνύει μια προοδευτική πορεία προς μιαν ανώτερη 
ζωή.
Έλενα Μπλαβάτσκυ

Αυτή είναι μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις των καιρών μας: να μετασχη-
ματιστούμε σε έναν τύπο εξέλιξης που γνωρίζει πώς να σέβεται την δημιουργία.
Πάπας Φραγκίσκος

Σήμερα, αν και όχι πνευματικά, έχουμε αρχίσει να βλέπουμε τη γη και μητέρα μας, 
τη Μητέρα Γαία, να φαντάζει σαν ένα κόσμημα στο διάστημα. Δεν έχουμε πλέον 
καμία δικαιολογία να θεωρούμε ανεξάντλητα τα πλούτη της ούτε την περιοχή που 
ζούμε, απεριόριστη επειδή δεν έχει σύνορα. Είμαστε παιδιά αυτού του μεγάλου 
κυανόλευκου κοσμήματος. Μέσα από τη μητέρα μας είμαστε μέρος του ηλιακού 
συστήματος και μέσα από αυτό, μέρος ολόκληρου του σύμπαντος. Μέσα στο 
γίγνεσθαι της λαμπρής δημιουργίας είμαστε παιδιά των αστεριών.
Ουίλιαμ Γκόλντινγκ

Το ερώτημα είναι ... εάν θα μπορέσουμε, με οποιοδήποτε τρόπο, να επιτύχουμε 
την ανασύσταση του φυσικού κόσμου σαν το αληθινό πεδίο πολιτικής, 
αποκαθιστώντας την προσωπική εμπειρία των ανθρώπων ως το αρχικό μέτρο 
των πραγμάτων, θέτοντας την ηθική πάνω από την πολιτική και την ευθύνη 
πάνω από τις επιθυμίες μας, προκειμένου να καταστήσουμε την ανθρώπινη 
κοινότητα σημαντική, να προσδώσουμε περιεχόμενο στην ανθρώπινη ομιλία 
και να ανασυνθέσουμε στο επίκεντρο κάθε κοινωνικής δράσης το αυτόνομο, 
ολοκληρωμένο και αξιοπρεπές ανθρώπινο «εγώ» ...
Βάτσλαβ Χάβελ

Υπάρχει ένα μόνο μέρος του σύμπαντος που μπορούμε σίγουρα να βελτιώσουμε, 
και αυτό είναι ο ίδιος ο εαυτός μας. Συνεπώς, από αυτόν θα πρέπει να ξεκινήσουμε, 
όχι από έξω, όχι από άλλους ανθρώπους. Εφόσον έχουμε εργαστεί στο δικό μας 
κομμάτι, τα άλλα έπονται.
Άλντους Χάξλεϋ

Η ορθή δράση είναι προτιμότερη από την ορθή ομιλία.
Βενιαμίν Φραγκλίνος
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